

Второй военный учебный год

Второй раз начала школа свой учебный год в условиях военного времени. Тем более важно, чтобы органы народного образования, работники школ...

В ряде районов плохо обстоит дело с заготовкой топлива. В Абраураурском районе, например, из 3.570 кубометров дров запасена лишь незначительная часть...

Особое значение для успеха всей учебной работы имеет организационно-хозяйственная подготовка школ — ремонт школьных зданий и оборудования, заготовка и заправка топлива и т. п.

Приведенные примеры свидетельствуют о том, что найдены широкие возможности для успешной организационно-хозяйственной подготовки школ к новому учебному году.

ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы, представители братских Таджикской и Узбекской Советских республик, колхозники-стакановцы, строители Большого Гиссарского канала...

В дни грозной опасности, нависшей над нашей родиной, собрался мы в Сталинабад — столицу Таджикистана, чтобы присутствовать при вступлении в строй еще одной завершенной народной стройки.

Мы горячо благодарим за огромную помощь большевистскую партию, Советское правительство и Вас, товарищ Сталин, за Вашу личную заботу, что позволило обеспечить стройку всем необходимым оборудованием и материалами.

Всех это — результаты победы мудрой ленинской-сталинской национальной политики укрепления дружбы между братскими народами СССР. Вам, товарищ Сталин, мы хорошо помним, что «...люди эта дружба свободны и непоколебимы, ни в страданиях, ни в невзгодах, ни в восторгах, ни в радости».

Узбекский и таджикский народы всегда боролся за свое освобождение от иго угнетателей. Таджики и узбеки вместе с другими народами Средней Азии, при помощи великого русского народа...

ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ УСИЛИВАТЬ ВСЕМЕРНУЮ ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

Митинги на предприятиях Грузии ЗА ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ

БАТУМИ

БАТУМИ. (По телефону от наш. корр.). Трудящиеся Батуми горячо откликнулись на призыв коллектива завода имени Владимира Ильича широко развернуть предпротекторское социалистическое соревнование.

вызвали на соревнование вагонное дело Самтредского узла. Батумские вагоны решили сентябрьский и октябрьский планы капитального и среднего ремонта вагонов выполнить на 110 процентов...

Коллектив Тбилисского тринатанного комбината в августе завоевал второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий легкой промышленности.

Привыкнув коллектив комбината бороться за выполнение плана не менее, чем на 120 процентов. Обязуюсь добиться значительного сверхпланового выпуска продукции.

КУТАИСИ

КУТАИСИ. (По телефону от наш. корр.). Коллектив заводов и фабрик Кутаиси, обратившись к рабочим завода имени Владимира Ильича, берут на себя новые обязательства, выдвигают ценные предложения по лучшему использованию производственных резервов в помощь фронту.

консервного пеха. Здесь в сентябре уже выпущены сверх плана десятки тысяч банок консервов. Бригады тт. Давидзур и Кучеровой выполняют нормы на 150—170 процентов.

Встреча лучших машинистов дороги. Недавно в «Заре Востока» было помещено письмо старшего машиниста Тбилисского паровозного депо Николая Кишани.

де, Гвенатадзе и другие. Сам т. Кишани теперь борется за выполнение нового обязательства — дать 150 тысяч километров пробега без промахов и ремонтов.

ТКИБУЛИ

ТКИБУЛИ. (По телефону от наш. корр.). На шахтах Ткибули прошла собрание, посвященное призыву коллектива завода имени Владимира Ильича. Включаясь в предпротекторское соревнование, горняки принимают на себя новые производственные обязательства и с первых же дней по-новому их осуществляют.

Отличник Наркомута забойщик А. Дарсадзе обязался выполнить план сентября и октября на 225 процентов, начальнику участка капитальных работ Г. Каравадзе обязался сентябрьский и октябрьский планы выполнить на 160 процентов, горный мастер А. Ширвадзе обязался обеспечить выполнение плана в своей смене на 110 процентов и сократить расход основных материалов на 200 процентов по сравнению с августом.

Каждый из них много рассказал о своей работе, об успехах своих производственных коллективов. Тов. Кишани первым доказал практическую возможность дать 100 тысяч километров пробега без промахов и ремонтов.

Третий отряд действовал из засады близ фронтовой дороги. В первой половине дня истребители трижды вступали в бой с немецкими захватчиками, сразились три офицера и 61 солдат, захватили 4 повозки с боеприпасами, пулемет и три миномета.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 18 сентября

В течение ночи на 18 сентября наши войска вели бой с противником на северо-западной окраине Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

На одном из участков Барельского фронта бойцов под командованием лейтенанта Кузнецова и Бонялова атаковали позиции противника. Застынувшие вражеские бронемашины отступили, бросая оружие и боеприпасы.

В одном из районов Украины, оккупированном немцами, гитлеровцы создали базу, куда свозили хлеб, награбленный у крестьян. Партизанский отряд тов. К. совершил нападение на охрану складов и уничтожил 27 немецких солдат и офицеров.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 17 сентября. Горно-лесистая местность открыла широкие возможности для действий небольших истребительных отрядов в тылу у противника.

Вечернее сообщение 18 сентября

В течение 18 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Юго-восточнее Новоросийска моряки подразделений тов. Сидорова за два дня боевых действий уничтожили 3 немецких танка, противотанковую пушку и истребили до роты гитлеровцев.

Захватченный в плен под Сталинградом солдат 7 роты 26 румынского полка Ион Димитру рассказал: «Девять раз немцы гоняли наш полк в атаку. Мы несли ужасные потери и когда пошли в девятую атаку, русские минометы открыли убийственный огонь. Наши телети, издавая ликий рев и свист. Кругом все горело. Мы не выдержали и в панике бежали».

Огонь советских артиллеристов. ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 17 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Пленный лейтенант Франц Хильфингер рассказывает: «Я уже однажды был под огнем залпов нашей артиллерии и удивляюсь, как мне удалось тогда остаться невредимым. Русские артиллеристы стреляют отлично. Наше командование в связи с большими потерями от артиллерийского огня русских вывело из района Х. все части».

Бои в районе Моздок

В районе Моздок наши части вели активные боевые действия. Немцы предприняли несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями.

Разведчики-партизаны отряда тов. Л. действующего в одном из районов Курской области, обнаружив местонахождение немецкого аэродрома. В течение нескольких дней партизаны наблюдали за тем, что делается на аэродроме.

В убитого немецкого солдата Альберта Валь найден письмо от жены Мария. В письме говорится: «Наконец-то и я получила утешение. Ума крепкого телоделения, ловкая и все умеет делать. Поверь мне, что я не дай ей сидеть сложа руки ни минуты».

Пример быстрой ориентировки в горных условиях в бою за важный рубеж показали артиллеристы батареи, которой командует тов. Момсенко. Немцы пошли в наступление с северо-востока. Цели солдат двинулись по склону вниз. Вести огонь с закрытых позиций, занимаемых батареями, было невозможно.

Бои в районе Моздок

В районе Моздок наши части вели активные боевые действия. Немцы предприняли несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями.

Разведчики-партизаны отряда тов. Л. действующего в одном из районов Курской области, обнаружив местонахождение немецкого аэродрома. В течение нескольких дней партизаны наблюдали за тем, что делается на аэродроме.

В убитого немецкого солдата Альберта Валь найден письмо от жены Мария. В письме говорится: «Наконец-то и я получила утешение. Ума крепкого телоделения, ловкая и все умеет делать. Поверь мне, что я не дай ей сидеть сложа руки ни минуты».

Пример быстрой ориентировки в горных условиях в бою за важный рубеж показали артиллеристы батареи, которой командует тов. Момсенко. Немцы пошли в наступление с северо-востока. Цели солдат двинулись по склону вниз. Вести огонь с закрытых позиций, занимаемых батареями, было невозможно.

Бои в районе Моздок

В районе Моздок наши части вели активные боевые действия. Немцы предприняли несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями.

Разведчики-партизаны отряда тов. Л. действующего в одном из районов Курской области, обнаружив местонахождение немецкого аэродрома. В течение нескольких дней партизаны наблюдали за тем, что делается на аэродроме.

В убитого немецкого солдата Альберта Валь найден письмо от жены Мария. В письме говорится: «Наконец-то и я получила утешение. Ума крепкого телоделения, ловкая и все умеет делать. Поверь мне, что я не дай ей сидеть сложа руки ни минуты».

Пример быстрой ориентировки в горных условиях в бою за важный рубеж показали артиллеристы батареи, которой командует тов. Момсенко. Немцы пошли в наступление с северо-востока. Цели солдат двинулись по склону вниз. Вести огонь с закрытых позиций, занимаемых батареями, было невозможно.

Бои в районе Моздок

В районе Моздок наши части вели активные боевые действия. Немцы предприняли несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями.

Разведчики-партизаны отряда тов. Л. действующего в одном из районов Курской области, обнаружив местонахождение немецкого аэродрома. В течение нескольких дней партизаны наблюдали за тем, что делается на аэродроме.

В убитого немецкого солдата Альберта Валь найден письмо от жены Мария. В письме говорится: «Наконец-то и я получила утешение. Ума крепкого телоделения, ловкая и все умеет делать. Поверь мне, что я не дай ей сидеть сложа руки ни минуты».

Пример быстрой ориентировки в горных условиях в бою за важный рубеж показали артиллеристы батареи, которой командует тов. Момсенко. Немцы пошли в наступление с северо-востока. Цели солдат двинулись по склону вниз. Вести огонь с закрытых позиций, занимаемых батареями, было невозможно.

БОИ В РАЙОНЕ ВОРОНЕЖА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 18 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Район Воронеж вновь стал ареной ожесточенных боев. Южнее Воронежа на западном берегу Дона наши части нанесли сильные удары противнику...

Вчера советские бойцы овладели еще одним населенным пунктом. Стремясь вернуть утерянные позиции, фашисты несколько раз бросались в населенный пункт провалиться. В ходе сражений противник потерял 1.300 солдат и офицеров...



Действующая армия (район Дона). На снимке: 76 мм. противотанковое орудие старшего сержанта тов. Смирнова ведет с открытой позиции огонь по танкам противника.

В Грузинском театре юного зрителя

19 сентября Грузинский театр юного зрителя в Тбилиси представит премьеру нового спектакля «Степаныч» в постановке режиссера И. Габриэлидзе...

Официальная таблица по беспроигрышному выпуску 15-го тиража выигрышей Государственного Займа Третьей Пятилетки (Выпуск первого года).

В 15-м тираже выпущенный ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск первого года) выпрышки выпали на следующие номера серий и облигаций во всех 15 разразах беспроигрышного выпуска займа:

Table with columns for 'Займ серий', '1-й облигации', '2-й облигации', '3-й облигации', '4-й облигации', '5-й облигации'. It lists various winning numbers and their corresponding serial numbers.

ТЕЛЕГРАММЫ

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ ЛОНДОН, 18 сентября. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, самолеты береговой обороны бомбардировали в ночь на 18 сентября доки в Бордо.

ПРИБЫТИЕ НОВОГО КРУПНОГО КОНТИНЕНТА АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК В АНГЛИЮ

НЬЮ-ЙОРК, 18 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед пресс, в один из английских портов прибыл новый крупный контингент американских войск.

ПОТЕРИ ВОЕННО-МОРСКИХ СИЛ США И ЯПОНИИ В ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 18 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, за время войны на Тихом океане потоплено и повреждено 53 американских военных корабля.

НАЗНАЧЕНИЕ ТАНИ МИНИСТРОМ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ

ТОКИО, 17 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Домей лунсин, президент информационного совета Японии Масасиюки Тани назначен министром иностранных дел. Этот пост после ухода в отставку Того временно занимал премьер-министр Тозюма.

ОБРАЗОВАНИЕ В ЛОНДОНЕ КОМИТЕТА ЧЕХОСЛОВАЦКИХ АНТИФАШИСТОВ

ЛОНДОН, 18 сентября. (ТАСС). Печать сообщает об образовании в Англии нового областного комитета из представителей проживающих в Англии чехословацких антифашистов германского происхождения.

ПРАВИТЕЛИ ВИШИ ОБЕСПОКОЕНЫ

ЖЕНЕВА, 18 сентября. (ТАСС). Из Виши сообщают, что 15 сентября Петан вызвал на экстренное совещание назначенных им маршалов департаментов Пор и На-де-Кале. Обсуждался вопрос о мероприятиях, которые следует провести в связи с возможными народными волнениями.

ПОЛИЦИЙСКАЯ СЛЕЖКА ЗА СЛУЖАЩИМИ В РУМЫНИИ

ЖЕНЕВА, 18 сентября. (ТАСС). Несмотря на ряд мероприятий, предпринимаемых правительством Антоеску для выявления секретной организации, ее задачей является наблюдение за настроениями в румынских учреждениях на ослабление в связи с этим румынское правительство издало приказ, предусматривающий установление сурового контроля над каждым учреждением.

СКОРАЩЕНИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ В РУМЫНИИ

СТАМБУЛ, 18 сентября. (ТАСС). В Румынии произведено новое сокращение пассажирского железнодорожного движения. Оно вызвано мобилизацией почти всего парка пассажирских вагонов для перевозки немецких и румынских раненых и усиленным вывозом сельскохозяйственных продуктов и нефти из Румынии в Германию.

БОЛГАРСКАЯ ГАЗЕТА ПРЕДЛАГАЕТ НАСЕЛЕНИЮ «ПОМЕНШЕ ДУМАТЬ»

СОФИЯ, 17 сентября. (ТАСС). Болгарская газета «Утро» возмущена тем, что болгарское население слишком активно реагирует на проходящие события. В специальном статье по этому поводу газета предлагает болгарскому населению «поменьше думать и говорить».

НОВОЕ ОБРАБЛЕНИЕ ВЕНГРИИ ГИТЛЕРОВЦАМИ

СТОКГОЛЬМ, 17 сентября. (ТАСС). Вслед за Бухарестом германский министр хозяйства Фукс посетил Буапент. Целью этого визита в Венгрию является обеспечение ее в гитлеровской газете «Нойес вилер тагблат». Она пишет: «Германия хочет, чтобы Венгрия еще больше увеличила свои сельскохозяйственные поставки».

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ

20 сентября, в 6 часов вечера, в лекционном зале пед. института и отдела культуры Сталина (плато Фрунзеград) состоится лекция тов. ФРИНДЕНБЕРГА на русском языке на тему: «СТРАНЫ МОМЕНТ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ».

В РАЙОНЕ СИНЯВИНО

ВОЛХОВСКИЙ УЧАСТОК ФРОНТА, 18 сентября. (Спец. корр. ТАСС). В районе Синявино продолжаются ожесточенные бои. Наши подразделения нанесли врагу тяжелые удары, истребили его живую силу, уничтожая технику и разрушая опорные пункты.

отбита с большими потерями для них. Лейтенант Грущенко и броневойщик Колдранов во время боя добили 5 танков и несколько вражеских машин обратили в бегство.

РУМУНЫ МЕЖДУ ДВУХ ОГНЕЙ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 18 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Бойцы И-ского подразделения весь день вели бой с наступающим противником. Несколько немецких атак было отбито с большими для гитлеровцев потерями.

Румыны металась из стороны в сторону, то возобновляя атаку, то вновь удерживая в бегство. Спаслись только отдельные солдаты. Свыше 500 убитых и раненых румын осталось на поле боя.

Забота о фронтовиках и их семьях

Трудящиеся Туркмении проявляют большую заботу о бойцах Красной Армии. В колхозах Ташаузской области каждый красный таранас с продуктами для госслужащих сопровождается несколькими арбузами, нагруженными подарками для фронтовиков.

работниц, служащих, домохозяек объединились в коллектив и вяжут теплые вещи из собранной шерсти. Такие же коллективы создаются женщинами во всех районных центрах, городах, Комсомольских колхоза «Коммунизм».

Успешная уборка и заготовка табака

СУХУМН, 17 сентября. (Наш корр.). В колхозах Абхазии все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное завершение уборочных работ на табачных плантациях.

этого колхоза, руководимая Д. Акишба, убрала несколько тысяч пидурметров табака и, образцово стюковав табак, сдала его на заготовительный пункт.

Выигрышные вклады в сберегательные кассы

На каждую тысячу выигрышных сберегательных билетов будет разыгрываться 25 выигрышей; таким образом, в каждом тираже будет выпрыгивать одна из 40 касс.

Каждый вкладчик, который внесет выигрышный вклад, получит сберегательную кассу с особой отметкой — «Выигрышный». Эта отметка указывает на то, что вкладчик, имевший такую сбережку, будет участвовать в очередном тираже.

Кино

Фильм о героических советских людях. В дни великой отечественной войны особенно возросла роль самого массового из искусств — кино.

Надр из фильма «Мост». Братья Ило и Отар Гигаури. багет под ее взрыве, но своей жизнью спасает мост.



Надр из фильма «Мост». Братья Ило и Отар Гигаури.

Шпионы Гитлера

— Америка не идет в счет в нынешней войне, — заявлял самоуверенно не раз Гитлер. Триста отборных агентов гестапо, фашистская организация «Германо-американский союз», ряд американских крупных политических деятелей работали на Гитлера в Америке.

Известная американская летчица Лаура Инголлес вместе с другими именными авиаторами «подготовила» Америку к приходу Гитлера. Шпион Дюкен был так осведомлен о стратегических планах США, что еще в феврале 1941 г. «предсказал» своему сообщнику Собольду неизбежность высадки американских войск в Гренландии и Исландии.

Отчаянная игра берлинских шулеров вокруг Америки провалилась. Американцы не дали себя запугать даже тогда, когда был взорван пороховой завод-гигант «Геркулес-паудер» и прогремел взрыв в крупнейшем арсенале в Пинатингине.

Прихвостни Гитлера могли бы повторить своему главарю слова одного из шекспировских заговорщиков: — Весь ваш заговор слишком легковесен для такого противника. 8 сентября Рузвельт сообщил: — Сегодня исполнилось 9 месяцев, после событий в Пирл-Харбор. За это время мы отправили за границу в три раза больше войск, чем было отправлено во Францию за первые 9 месяцев первой мировой войны.

Строго учитывать, зорко охранять урожай

Учет и охрана урожая всегда были первоочередной задачей руководителей колхозов, колхозных партийных и комсомольских организаций, всей колхозной общественности. Но особенно необходимо добиться тщательного учета урожая и зоркой охраны его в период военного времени.

Партийным и правительством установлен четкий порядок учета урожая всех культур. В колхозах и совхозах имеются специальные наряды, занимающиеся учетом сельскохозяйственной продукции. Созданы все условия для того, чтобы предотвратить потери, хищения и кражи урожая.

Наряду с учетом важнейшим делом является охрана урожая. СНК СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году обязали руководителей артелей в целях надежной и круглосуточной охраны урожая на всех стадиях уборочных работ создать сторожевые посты и выделить дежурных обездичков.